

● S SEJE ZBORA KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Delegatska vprašanja in odgovore tudi v Nsk?

Dnevni red ločenih sej zborov naše občinske skupščine 28. januarja je bil izredno kratek, obenem pa so bile nanj uvrščene točke, ki že po svoji vsebini niso ponujale možnosti za obširnejšo razpravo. Tako je zbor združenega dela končal sejo že po štiridesetih minutah, zbor krajevnih skupnosti pa v uri in pol, kar se seveda ne pripeti velikokrat. Bilo pa je nekaj delegatskih vprašanj in pobud, predvsem na zboru KS, kjer je bil sprejet tudi sklep, naj se občinski konferenci SZDL predlaga, da bi v prihodnje delegatska vprašanja in odgovore nanje objavljali v Naši skupnosti, tako da bi se z njimi poleg delegatov seznanili tudi drugi občani.

Med delegatskimi vprašanji naj omenimo le tistega, ki se je nanašal na popravilo Poljanske ceste. Postavil ga je Stane Keber v imenu delegacije KS Zador. Ob nedavnem sneženju je avtobus proge 13 zamujal tudi uro in več, vendar ne zaradi neočiščene ceste, marveč zaradi zastoja, ki je nastajal na Ambroževem trgu, kjer so tovornjaki stresali sneg v Ljubljano. Če bi bila odprta Poljanska cesta, njeno popravilo traja namreč že izredno dolgo časa, do teh zagat ne bi prišlo. Željivo dobiti odgovor kdo je investitor in kdo izvajalec del. Menil je, da v teh zadevah ni nikakršne odgovornosti več. Lju-

dje izgubljajo zaupanje. Obenem je še opozoril na popravilo mostu prek Ljubljane na Vevčah, ki tudi traja že dlje časa kot je bilo rečeno, dela potekajo po njihovem mnenju prepočasi, prebivalci Zadora pa se morajo, če hočejo na primer k zdravniku, odpeljati najprej v Moste in nato spet na Vevče.

Nekaj pripomb je bilo na zboru krajevnih skupnosti slišati k poročilu o uresničevanju sklepov in stališč naše občinske skupščine v obdobju od julija do novembra lanskega leta. Tako delegacija KS Zador kot tudi Zadorova-Sneberje sta se čudili, kako je mogoče, da je uresničenih tako malo njihovih

sklepov. Predstavnik izvršnega sveta je pojasnil, da se sklepi uresničujejo sproti in da so nekatere zadeve, ki so v Delegatski tribuni zapisane kot neuresničene, v tem trenutku že opravljene. Vendar je zbor KS vseeno zaprosil izvršni svet, da jih sproti obvešča o uresničevanju njihovih stališč in sklepov.

Delegati so tudi obravnavali poročilo začasnega kolegijskega poslovnega organa na OŠ Jože Moškrič. Nanj niso imeli pripomb, sprejeli pa so osnutek sklepa o prenehanju ukrepa družbenega varstva na tej osnovni šoli. Po mnenju družbenega pravobranilca samoupravljanja mesta Ljubljane so odpravljani razlogi, ki so narekovali ta ukrep, vendar se morajo še konstituirati organi upravljanja obeh šol. Sklep o odpravi ukrepa družbenega varstva, ki naj bi sicer po zakonu prenehal veljati 26. marca, bodo zbori obravnavali na eni prihodnjih sej. Sprejet je bil tudi sklep o statusnih spremembah OŠ Jože Moškrič Ciril; poslej naj bi bili, to dve šoli, in sicer OŠ Jože Mo-

škrič na Jarški cesti 34 in OŠ Nove Jarše na Clevelandski 11.

Omenimo naj še, da so zbori sprejeli tudi odlok o prenehanju veljavnosti odloka o pogrebnih svečanostih na območju naše občine, saj imamo že nekaj časa o tem mestni odlok. Delegati so se strinjali tudi z dopolnitvami in spremembami odloka o občinskih upravnih organih in strokovnih službah, po katerem v okviru občinske uprave za družbene prihodke ne bo več inšpekcijskega nadzora nad davčnimi in drugimi obveznostmi, to bo namreč urejeno na ravni mesta, nove zadolžitve glede razvoja informacijskega sistema pa je dobila služba za proračun, finančne in skupne zadeve.

DARJA JUVAN

● S PROGRAMSKE SEJE MESTNE KONFERENCE SZDL

Dorekli ocene o aktivnostih za IV. samoprispevek

Programska seja mestne organizacije SZDL, ki je bila 14. januarja, je bila priložnost za kritično in vsestransko oceno opravljenega dela in za dogovor, kako usmeriti njene aktivnosti v prihodnje. Sodeč po razpravah, ki niso bile ravno številne, pa delegati te možnosti vendarle niso v celoti izkoristili. Kljub temu so eno od pomembnejših vprašanj, ki sega v lansko leto, zdaj vendarle dorekli in na nek način sklenili dolgotrajno razpravo. Gre za oceno političnih in strokovnih priprav na referendum o četrtem samoprispevku in zlasti za odgovornost ožjega vodstva MK SZDL, k čemur jih je v svoji uvodni besedi pozval Tone Florjančič, dosedanji predsednik MK SZDL.

O neizglasovanem IV. samoprispevku so razpravljali štirje delegati, med njimi tudi Jože Smole, predsednik RK SZDL, ki je med drugim dejal:

»V nedeljo, 23. novembra zvečer, ko se je že vedelo za izid, so nekateri najodgovornejši iz vodstva ljubljanske socialistične zveze iskreno želeli odstopiti. To

neuspehu bi lahko govorili, če se ga občani ne bi udeležili v takšnem številu. Socialistična zveza se je zanj odločila, da ugotovi, kakšno je razpoloženje med ljubljancami. Če bi občani ignorirali vabilo na referendum, potem bi morali politično vodstvo odstaviti. Tako pa to nima nikakršnega smisla, kot tudi ne sprejemam teze, da je šlo v tem primeru za zaupanje do mestnega, občinskega ali kateregakoli drugega vodstva. Res pa je, da je pri ocenjevanju razpoloženja ljudi vendarle prišlo do napačnih ocen, kar dokazuje, da je SZDL še vedno premalo množična organizacija in jo premalo ljudi čuti kot instrument za reševanje skupnih problemov.«

V nadaljevanju je predsednik RK SZDL spregovoril še o nekaterih drugih aktualnih vprašanjih. Tako je o alternativnih gibanjih rekel, da jih mora dopuščati vsaka družba, ki se hoče razvijati, sicer stagnira. V spremeni njanju družbe se pojavljajo novi izzivi, na katere je treba tudi odgovarjati na nov način. Te bi morali sprejemati s široko demokratično razpravo in kar skupno ocenimo za dobro, sprejeti. Sicer pa je po njegovih besedah v tem času prioriteta vseh prioritet

Na programski seji je bilo veliko besed o pretrzanem forumskem delu v socialistični zvezi. Morda bo v prihodnje tega manj? Morda bomo kdaj na seji MK SZDL vabljali tudi novinarji občinskih glasil Ljubljane, da nam ne bo treba delati »lepljenke« iz dnevnih časopisov, kot tokrat iz Dela in Dnevnika.

S. GERLICA

sem jim sam odsvetoval, za kar imam argumente, ki sem jih v javnosti že pojasnil. Ponovno poudarjam, da je ljubljanski referendum uspel, saj je bila udeležba več kot 70-odstotna. O

Priprave na občinski praznik

Saj še vemo, da ima naša občina svoj praznik 27. aprila, ki se sicer pokriva s slovenskim praznikom ustanovitve OF in ga združeno z njim praznujemo že vrsto let s številnimi kulturnimi, športnimi in drugačnimi aktivnostmi ter z osrednjo proslavo, ki je sedaj vsako leto v kulturnem domu Španski borci.

Na občinski proslavi vsako leto ob izvirnem umetniškem programu ter sporočilu slavnostnega govornika slovesno podelijo občinska priznanja, priznanja OF in plakete inovatorjem leta.

Za pripravo te občinske proslave in aktivnosti ob prazniku so zbori občinske skupščine že v decembru imenovali poseben odbor, ki se je 22. januarja že sestel na prvi seji, sprejel idejno usmeritev letošnje proslave in razdelil naloge. Pred-

sednik odbora je Niko Lukež, zadolžen za idejno osnutek proslave je spet Srečo Čož, nosilec akcije pa občinska zveza kulturnih organizacij.

Letošnja osrednja proslava občinskega praznika bo v četrtek, 23. aprila v KD Španski borci. Slavnostni govornik ta čas še ni znan. Idejno usmeritev občinskega praznika narekujejo letošnji pomembnejši datumi, kot so: 50-letnica prihoda Josipa Broza Tita na čelo

KPJ, 50-letnica ustanovnega kongresa komunistične stranke Slovenije, 40 let od sprejema prve slovenske ustave in 40 let, ko sta se Slovensko primorje in Istra zedinili z matično državo, pa seveda naše družbeno gibanje za več znanja, ljudske inovativnosti, ekološke osveščenosti in hitrejši napredek.

Tako idejno izhodišče naj bo moto tudi pri vseh drugih številnih aktivnostih, ki bodo, kot druga leta, organizirane v počastitev občinskega praznika in praznika ustanovitve OF. Tu mislimo delovne organizacije, krajevne skupnosti, šole, vrtnice ter številna kulturno-umetniška in športno-rekreativna društva v občini.

S. Gerlica

● S SEJE PREDSEDSTVA OK SZDL

Proslava na Jančah v rokah socialistične zveze

Predsedstvo OK SZDL je na 45. seji, v ponedeljek, 26. januarja, obravnavalo Poročilo začasnega kolegijskega poslovnega organa OŠ Jože Moškrič o delu v tretjem trimesečju, programu dela OK SZDL in o nadaljnji organizaciji tradicionalne proslave na Jančah.

Poročilo začasnega kolegijskega poslovnega organa OŠ Jože Moškrič-Ciril o delu v tretjem trimesečju je pred tem obravnavalo tudi izvršni svet in ga predlagal v obravnavo vsem trem zborom občinske skupščine. Izvršni svet je ugotovil, da se razmere v OŠ Jože Moškrič zadovoljivo urejajo in da bo zato že pred sejo zborov občinske skupščine preučil možnosti za predčasno prenehanje ukrepa družbenega varstva in to z dnem konstituiranja organov

upravljanja obeh šol, kot je predlagano, v šoli Jože Moškrič in šoli Nove Jarše.

Tudi predsedstvo je ocenilo, da so se razmere zadovoljivo izboljšale, še zlasti jih je razveselil tisti del poročila začasnega kolegijskega organa, ki pohvalno govori o tovariških medsebojnih odnosih, o prizadevanju posameznikov in delovnega kolektiva na tej šoli po čimprejšnji odpravi vzrokov skaljenih medsebojnih in samoupravnih odnosov. Tako so vsebinski cilji uresničeni, vendar se je nekoliko zataknilo pri izvedbi referenduma in volitve novih organov obeh šol. Prišlo je do datumskega zamika in namesto v januarju bodo 9. februarja, zato je predsedstvo ugotovilo, da do seje občinske skupščine še ne bo vseh pogojev za predčasno ukinitve začasnega kolektivnega poslovnega organa. Seja skupščine je 28. januarja referendum in volitve samoupravnih organov novih dveh šol pa bo 9. februarja.

Predlagani program dela OK SZDL za letošnje leto so člani predsedstva bogato dopolnili še zlasti s področja za učinkovitejšo delo SZDL in podružbljanjem področja splošnega ljudskega odpora in družbene samozaščite.

V točki o proslavi na Jančah, ki je največja in najbolj množična vsakoletna prireditelj v naši občini in že nekaj let s stalnim datumom, to je zadnjo soboto v maju, so se člani predsedstva zedinili, da bo skrb za to najmnogičnejšo ljudsko srečanje ljubljancem, Grosupelčanom in Litijčanom, v spomin na boje II. grupe odredov maja 1942 na Tujem grmu, v prihodnje v rokah občinske konference socialistične zveze, ki bo že na naslednji seji predsedstva sprejela sklep o

sestavi odbora za organizacijo letošnje proslave na Jančah. Ta sprememba — saj vemo, da so bili nosilci in organizatorji proslave na Jančah doslej vedno borci II. grupe odredov in občinski odbor ZB NOV — je bila sprejeta prav na željo in predlog borcev, da bi to prijetno vsakoletno srečanje na Jančah bilo v prihodnje nekoliko drugače organizirano kot doslej.

S. G.

● IZ POBRATENE OBČINE BILEČE

● Snežna ujma je povzročila veliko materialno škodo

Prejšnji teden smo v uredništvo prejeli prvo letošnje številko Bilečke novosti, glasilo naše pobratene občine, ki izide vsaka dva meseca na 10 ali 12 straneh. Izšle so 1. januarja, mi pa smo jih prejeli 26. januarja, krivec za tako dolgo potovanje naj bo zima, vendar naša ljubljanska, kajti Bileča z njo v januarju, ko smo se mi dušili v snegu, ni imela težav in na dan tega zapisa, 27. januarja, je v Bileči deževalo. Zelo hudo pa je njim zima zagodla v decembru, ko so bile pri nas nadpovprečno visoke temperature. O tem pišejo tudi v svojem časopisu. Pišejo, da je 21. decembra popoldne in ponoči v silovitem neurju z ledenim dežjem in grmenjem zapadlo še 25 cm snega. Snežna ujma je dosegla prvih trgala žice daljnovidov in vodov nizke napetosti kot tudi telefonske kable. Čez Bilečo gredo kar trije 110 kilovatni daljnovidji; njihove žice niso zdržale teže zleda. V nedeljo ob 20. uri je zmanjkalo električnega toka, zaradi tega so se ustavile vodne črpalke in mesto je ostalo še brez vode in seveda tudi brez telefonskih zvez do drugih krajev in krajevnih skupnosti. Zaradi obilice snega je bil tudi promet povsem ohromel. Mesto je po 45 urah spet prejelo električno energijo, 24. decembra še vodo in počasi so se v mestu razmere normalizirale. Zaradi mraza, pomanjkanja elektrike in vode so bile dva dni zaprte vse šole, vse delovne organizacije in ustanove. Štab CZ, izvršni svet in drugi organi so delovali dan in noč, da so zagotavljali minimalne pogoje življenja. Občina v celoti je utrpela veliko škodo. Podobno snežno ujmo je doživela tudi sosednja občina Gacko, tam so bili brez elektrike več kot 46 ur.



omejitev inflacije glede na to, da je Jugoslavija po tej prav na vrhu v Evropi. Sto in več odstotna inflacija razdira vse vrednote v družbi. Zato bi morali vsi skupaj v socialistični zvezi ustvariti razpoloženje zoper inflacijo in zidanje cen v smislu širokega družbenega gibanja.

● Utrinki iz uvodne besede Toneta Florjančiča

● SZDL je v zadnjem času v središču družbene pozornosti. To je zato, ker je dozorelo spoznanje, da lahko le s socialistično zvezo, ki bo tvorno povezovala vse občane in delovne ljudi, premagamo nakopičene težave in stiske oziroma dosežemo hitrejši razvoj.

● Če smo kdaj, potem smo v Ljubljani prav ob akciji za referendum, še zlasti pa po njem dobera analizirali delovanje SZDL. Ugotovili smo, da še v mnogih okoljih deluje preveč forumsko, da smo premalo z ljudmi in med ljudmi, da se politični aktivisti prehitro umaknejo iz spopadov, dialogov in dokazovanj, še zlasti takrat, ko je jasno, da se na argumente aktivistov odgovarja z etiketiranjem.

● Ne smemo se več zadovoljiti s skromno številčno in vsebinsko udeležbo v delegatskih skupščinah. Naša temeljna naloga je zato krepitev, usposabljanje in uveljavljanje delegacij v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih.

● Nismo zadovoljni z izvozom blaga in storitev, ker oboje že kar usodno zaostaja za planskimi usmeritvami. Dosežena gospodarska rast je še premalo posledica kakovostnih sestavin razvoja, kot so znanje, inovativnost itd.

● Na področju družbenih dejavnosti nam je uspelo doseči nekatere pomembne prenike v prizadevanjih po izenačitvi osebnih dohodkov delavcev na tem področju z dohodki delavcev v gospodarstvu. Toda kljub večkrat sprejetim usmeritvam nam nekaterih vprašanj, kot so samoupravna organiziranost zdravstva, uvedba enotne socialne evidence, meril in kriterijev solidarnosti v praksi ni uspelo rešiti.

● Politiko izenačevanja materialnih pogojev in osebnih dohodkov na področju družbenih dejavnosti s pogoji in OD v gospodarstvu moramo nadaljevati. Napovedi za pravkar začeto trimesečje niso preveč obetavne. Zato velja preveriti dejansko stanje v izogib presenečenjem. Problemi, ki smo jih že skoraj v celoti odpravili, se lahko ponovijo.

● Tudi v Ljubljani, zlasti med delom mladine se pojavljajo različna gibanja in raznovrstne pobude. Slabo bi bilo, če bi jih nekritično sprejemali, pa tudi neupametno, če bi jih že načelno zavračali, ne da bi videli, kateri so njihovi pozitivni argumenti ali sestavine, ki lahko vlečejo družbeni razvoj naprej.

● Vse, kar se je dogajalo pred, ob in med referendumom, mora pomeniti dragoceno izkušnjo za politično delo v bodoče.

● Naša skupnost bo spet izšla 25. februarja

● Prenova Poljanske in Litijske ceste

Od 15. januarja pa do 29. novembra 1987 velja zapora Poljanske in del Litijske ceste, ki so ju začeli prenavljati. Mestni komite za komunalno gospodarstvo, promet in zveze je soglasal s predlagano zaporo, vendar s pogojem, da bo Glonarjeva cesta odprta vse do tedaj, ko bodo odprli odsek Poljanske od Ambroževega trga do Roške in da bo križišče Povšetove in Kajuhove semaforizirano.

V času popolne zapore bo tovrstni promet potekal po obvozu: predor pod Gradom, Kopitarjeva, Resljeva, Masarykova, Smarčinska in Kajuhova. Osební promet pa bo potekal po obvozu Streliška, Zrinjskega, Ambrožev trg, Poljanski nasip, Povšetova in Kajuhova. Avtobusna proga mestnega prometa (13) v Sostro bo usmerjena po Povšetovi in Kajuhovi, postaje pa bodo na Poljanskem nasipu in Povšetovi ulici, in sicer na postajališčih za progi 5 in 9.